



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат
28.04.2022

Пресс-релиз Первомай: новый разворот истории к земле

В Ивановской области более 125 тысяч хозяйств возьмутся в праздник за лопаты

Первомай – большой праздник в России. Но с конца 19 века до наших дней его смысл сильно изменился. Сейчас его называют днем труда, работы на дачных участках. Свою солидарность трудящиеся больше не демонстрируют. Хотя начиналось все с ивановских ткачей, выходящих на берег Талки отдохнуть, повязать на березку красную косынку и обсудить проблемы труда рабочих. Известно: в нашей ивановской стороне рабочие-ткачи появились из среды крестьян, ведь наша сельскохозяйственная неплодородная земля не могла накормить так, как работа на фабрике. И в недрах крестьянства зародился ивановский рабочий класс, ткачи.

Сегодня история сделала разворот к истокам, к земле. Ощувив гены предков, люди хотят сделать собственные экологически чистые запасы овощей и фруктов для семьи, вырастить цыплят, завести козочку. Особенно сейчас, в тревожное время военной операции.

Правительство РФ недавно заявило о том, что в новых условиях намерено оказать поддержку аграриям, среди них и владельцы личных подсобных хозяйств. Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что Россия обеспечивает себя овощами на **87%**, картофелем – на **90%**, а поскольку производство овощей не всегда выгодно, государство обещает помочь сельхозпроизводителям, а также тем, кто модернизирует хранилища для овощей.

Кроме того, готовится законопроект, по которому ветеранам всех военных операций предоставят возможность получить землю, около гектара, под личное подсобное хозяйство и жилищное строительство с минимальной ставкой по ипотеке в 2%.

«В России сегодня миллионы гектаров пустующих и заброшенных земель, за исключением нескольких территорий Краснодарского края и городов федерального значения. Поэтому было бы правильно, чтобы ее безвозмездно получили те, кто хочет заняться личным подсобным хозяйством и индивидуальным жилищным строительством. Мы предлагаем, чтобы такую возможность в первую очередь получили военные, защитники интересов России», - поясняют авторы проекта.

*

По итогам микропереписи сельского хозяйства, прошедшей в августе 2021 года, в Ивановской области переписчиками было зафиксировано **124,8 тысячи** личных подсобных хозяйств (ЛПХ). Во время Всероссийской

сельскохозяйственной переписи 2016 года - **232,7** тысячи. (Учитывая, что по переписи населения 2010 года в области насчитывалось **449,1 тыс.** домашних хозяйств, получается: в среднем почти каждое второе в 2016 году имело свое ЛПХ). Но делать выводы, сопоставляя эти цифры не корректно, поскольку микроперепись 2021 года проводилась только в сельской местности. А перепись 2016 года – еще и в городских округах. Поэтому важно принимать во внимание уклад жизни многих наших районных городов области с частным владением участками земли.

Статистики, в ведении которых находится сельскохозяйственная сфера, кроме переписей, 5 раз в год проводят по всей стране «Выборочное обследование деятельности ЛПХ и других индивидуальных хозяйств граждан».

Специально обученные интервьюеры по специальной выборке в Ивановской области посетят около **1700** хозяйств. Там они зададут вопросы анкеты, занесенной в компьютерные планшеты. А спросят хозяев земельных участков о том, под какие культуры используется их земля, о площадях и урожае, о поголовье животных, о расходе кормов скоту и птице и другое.

Довольно часто люди опасаются за сохранность личных данных, что собранные сведения повлияют на налоговые меры и т.п. Но конфиденциальность сведений защищена законом. Никаких подтверждающих документов статистики не спросят. Да и практика итогами переписей и обследований показала - все опасения были напрасными.

Ответ на вопрос, для чего эти статистические обследования государству, прост: результаты нужны для получения полной информации по сельскому хозяйству – по этим цифрам разрабатываются балансы продовольственных ресурсов, вычисляется доля фондов личного потребления, эти данные используются при расчетах выпуска, промежуточного потребления и добавленной стоимости сельского хозяйства.

Работа статистиков сельского хозяйства нелегка. Но без нее мы не сможем оценить, например, как за несколько последних лет у огородников увеличилось производство овощей в закрытом грунте, то есть в теплицах, поскольку возможностей для их приобретения стало больше. По данным 2016 года мы знаем, что **71%** площади владельцы ЛПХ используют для выращивания картофеля, а под овощи, лук и чеснок – **28%**. Новые сведения микропереписи и обследований сельского хозяйства нам еще предстоит узнать. И тогда мы сможем сравнить, например, увеличилось ли среди землевладельцев число любителей цветоводства и экзотических культур, или мы по-прежнему делаем ставку на родимую картошку.

А пока впереди – Первомай, который наполнен новым значением: май, труд и мир.

Отдел информации Ивановостата